

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

ФАКТЫ

ТРАССУ
ОТКРЫВАЮТ
ЧЕМПИОНЫ

СТРОИТЕЛЬСТВО четвертой очереди Каракумского канала имени В. И. Ленина началось. Но первые ковши грунта на будущей трассе вынуты еще в году минувшем. Это сделали участники Всеобщего конкурса механизаторов-мелиораторов, который недавно проходил в Туркмении.

В безводную пустыню, дотянувшуюся до предгорий Копет-Дага, приехали представители самой массовой «мелиоративной» профессии — машинисты одноковшовых экскаваторов. Из тридцати тысяч человек, начинавших соревнование, к старту Всеобщего первенства подошли 120 самых опытных победителей республиканских и зональных соревнований. Четверо из них стали чемпионами страны. Это представители мелиораторов Ростовской области Н. М. Кулиш, работавший вместе с помощником Ю. Ф. Медных на большом экскаваторе с емкостью ковша 0,8 кубических метра, на малых машинах, побежденный механизатором «Каракумстдора» В. И. Матюхой. Среди посланцев молодежи победу на больших и малых экскаваторах одержали Мамулашвили из Грузии и Виктор Щербаков из Киргизии.

— Осваивать пустыню — дело трудное. Но вот весной в солонцах нам приходилось не легче, — вспоминает Виктор Щербаков. — Когда устанавливали лотковую сеть на полях Калининского района в Киргизии, колеса экскаватора тонули в грязи. Так что, дело не в том, где работать — сложностей везде хватает... И все же я не променял свою профессию ни на какую другую!



Телевидение

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
10.15 Для детей. «Играйте с нами». (Цв. тел.) 10.45 «Здоровье». 11.10 «Жизнь танца». 12.15 Репортаж с завода «Текстильмаш». 12.45 «В мире искусства». Художник Э. Пильдросос. Телеочерк. 13.15 О вкладе учеников в выполнение пятилетнего плана. 13.45 «Сережка». Художественный фильм. 15.00 Телевизионный факультет науки и техники. «Генетика». 15.45 «Современная литература европейских социалистических стран». 16.30 Чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках среди женщин. (Ленинград). 17.30 «Поэт Борис Киркоров». Концерт. (Цв. тел.) 18.05 «Москва — Тбилиси». Навстречу Всеобщему фестивалю советской молодежи. 19.00 «Европа: события, стратегии, проблемы». 19.30 «Мастера искусства». Народная артистка СССР М. И. Бабанова. 20.45 «Время». 21.15 «Отдел». Художественный фильм. 23.00 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
15.20 Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!». Передача из Берлина. (В записи). 16.20 Фильм — детям. «Три с половиной дня из жизни Ивана Семёнова, второклассника и второгодника». 17.45 Чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках среди женщин. (Ленинград). 19.30 Музыкальные вечера «Ровесников». 22.00 В эфире — «Молодость».

ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 Гимнастика для детей. 9.30 «Будильник». 10.00 «Музыкальный киоск». 10.30 Для школьников «Искатели». Телеклуб. 11.30 «Чудо и Гек». Художественный фильм. 12.15 «Коммунист и время». В передаче принимают участие Герои Социалистического Труда. депутат Верховного Совета РСФСР К. Е. Борисенко, В. В. Пайщиков, В. А. Телегин. 13.00 Чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках среди женщин. (Ленинград). 15.30 В эфире — «Молодость». 16.00 Для воинов Советской Армии и Флота. 16.30 Концерт народного ансамбля танца «Витебрь». (г. Черновцы). (Цв. тел.) 17.00 «Русский чирнозем». 17.35 «Музыкальные встречи». 18.00 «Клуб кинопутешествий». (Цв. тел.) 19.00 «Противоречия Америки». Телеочерк. 19.30 Г. Саркисян «Забыть свое прошлое». Телеспектакль. 21.00 «Время». 21.30 «Сорвиголова». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

14.45 Концерт народного ансамбля саратовских гармонистов. 15.15 Фильм — детям. «Васек Трубачев и его товарищи». 16.30 «Художник». Тележурнал. 17.15 «Рассказы о москвичах». 18.00 Заслуженная артистка Е. А. Максимова. «Земля». Художественный фильм. 19.30 «Музыкальный календарь». 20.30 Концерт Государственного академического русского народного хора имени Пятницкого. 21.30 в эфире — «Молодость». 22.30 «III зимняя Спартакиада дружественных армий». Дневник. Передача из Польши. (В записи).

ЧЕРЕШНЯ

Не в саду у тына,
Рядом со скворечней,
У оврага дымко
Расцвела черешня.

у/нее опора:
Дали да округа,
Синих сопок взоры
И гора — подруга.

Зашумит чуть ветер
За горю где-то,
Машут клены веткой,
Говоря об этом.

И цветы, как дочек,
От порыбы бури
Прячет меж листочков,
Повязав лазурью.

Так стоит черешня,
Грозами объята,
И светла на внешность,
И очам приятна.

Но утихнет буря,
Как черешня слова,
Развязав лазурь,
Цветы уже готова.

И на радость здешним
Горам и округе
В цвете вся черешня
Будто бы под югой.

Н. БЕЛЯЕВ,

слушатель школы журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при Домодедовском ГК КПСС.

Подольская фабрика офсетной печати

Наш адрес
и телефоны:

Город Домодедово, Каширское шоссе, д. № 38.
Телефоны: 136-10-47, 4-70.

Заказ № 2288

30 января 1971 г.

Наш клуб атеиста

«Плачущие»
иконы

ВО ВРЕМЯ ЦАРСТВОВАНИЯ Петра I в одном из соборов «заплакала» икона Богородицы. Оплакивала она, по заявлению священников, старые порядки, которые нарушил великий император. И хотя Петр I был человеком верующим, в «чудо» все равно не поверили. Он собственноручно проверил икону и обнаружил на противоположной ее стороне отверстие и сосуд со «слезами». Петр послал настоятелю собора предписание: «Призываю, чтобы отныне Богородица не плакала. Если Богородица заплачет маслом, то задиполов заплатит кровью». Плач иконы прекратился.

На больших экскаваторах полагается работать двум механизаторам — машинисту и помощнику. Молодой мелиоратор Мамулашвили справился в одиночку. Участник строительства крупнейших оросительных систем Закавказья, он и в Туркмении продемонстрировал высокое мастерство и глубокое знание техники.

Соревнования мелиораторов закончились. Но строительство Каракум-реки продолжается. Она уже протянулась по пустыне на 815 километров и оросила сотни тысяч гектаров земли. По берегам ее возникли сказочные поселки и портовые города. Хозяйства, созданные в новой орошаемой зоне, собирают с гектара почти по 40 процентов урожая.

...Аккуратные стрелы экскаваторов движутся над пустыней, пересекают барханы. Трасса, начатая членами, продолжают их творящими, совершенствуют свое мастерство будущих Всеобщих первенств.

Бархаден,
Туркменская ССР

A. РЖЕШЕВСКИЙ,
I. РОГАЧЕВ,
(Корр. ТАСС).

Киноленты
рассказывают...

Для усиления действенности пропаганды научно-технических, атлетических, медицинских и других знаний на Константиновской шерстопрядильной фабрике широко используются наглядные средства. Кинолекторий, который проходит в красном уголке, рабочие посещают с большим удовольствием. Для них демонстрируются фильмы на самые разнообразные темы. Как правило, два раза в месяц рабочие смотрят фильмы о науке и ремесле.

I. РИДНАЯ.

В. ГУТИН,
заместитель
секретаря
партийного
фабрики.

Зам. редактора М. КОВНИН

ГРАЖДАНЕ!
Соблюдайте правила пользования газовыми приборами! Не разрешайте включать их детям и лицам, незнакомым с правилами.

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА

Перед пользованием плитой убедитесь, что все краны горелок закрыты, и только после этого откройте кран на газопроводе перед плитой. Перед зажиганием горелки духового шкафа его следует проверить, открыть дверцу на 2—3 минуты.

Не оставляйте зажженные газовые горелки без присмотра. По окончании пользования газовыми приборами закройте краны перед горелками и на газопроводе перед приборами, а на ночь — перед счетчиком.

Баки для кипячения белья, ведра и другую посуду с широким дном нужно ставить только на специальные подставки с высокими ребрами.

Плиту надо содержать в чистоте. При загрязнении горелок газ будет плохо гореть.

Во избежание повреждений газопроводов не привязывайте к ним веревки для сушки белья, особенно будьте осторожны при пользовании газовыми водонагревателями.

Обратите внимание на наличие тяги в дымоходе. Тяга проявляется поднесением пламени щели колпака тягопрерывателя дважды: при незажженной горелке водонагревателя, второй раз — при работающем водонагревателе.

Если пламя спички, поднесенной к щели колпака тягопрерывателя, втягивается под колпак, — тяга есть. При отсутствии тяги водонагревателем пользоваться воспрещается.

В случае отсутствия газа или иной неисправности газооборудования, обращайтесь в Подольский межрайонный трест газового хозяйства по телефонам:

город Подольск: в аварийных случаях — телефон 0,4, по вопросам ремонта — телефон 3-16-43;

город Климовск: в аварийных случаях — по вопросам ремонта — телефон 6-69-59;

город Домодедово: по вопросам ремонта и в аварийных случаях — телефон 0,4, 2-99;

город Бибирево: в аварийных случаях и по вопросам ремонта — телефон 119-70-02, доб. 04;

поселок Щербинка: в аварийных случаях и по вопросам ремонта — телефон 5-61-05.

А. Л. СИДОРЕНКО, главный инженер по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов по Домодедовскому району.

Навстречу XXIV съезду КПСС

ВНИМАНИЕ
КАЧЕСТВУ

В 1970 юбилейном году хозяйства нашего района выполнили все плановые показатели и юбилейные обязательства по продаже сельскохозяйственных продуктов. Большое количество продуктов продано сверх плана. Партия и правительство в минувшем году, как известно, приняли решение, по которому продукция животноводства, проданная государству сверх плана, оплачивается в полуторном размере. Так проявляется забота государства о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Только за сверхплановые молоко и мясо, проданные стране в юбилейном году, хозяйствам района дополнительное численно 1 миллион 964 тысячи рублей.

Особенно много получили союз «Заря коммунизма» — 852 тысячи рублей, ГПЗ «Константинов» — 368 тысяч рублей, союз «Красный путь» — 182 тысячи рублей, союз «Поваровинский» — 180 тысяч рублей, союз «Барыбино» — 127 тысяч рублей, колхоз «Заветы Ильича» — 121 тысячу рублей.

Однако описанное «чудо» волшебно действовало не умы верующих. Все делалось элементарно просто. С помощью различных приспособлений мясные «клезмы» выдавливались через отверстие, собирались и продавались верующими.

Иногда «плакать» и «кровоточить» предметы могут и без вмешательства человеческих рук. Так, «чудо» произошло в 1923 году на Украине, в местечке Калиновка. Словяя у дороги обитый жестью крест, на котором красавица была пробита пулями. У отверстия скопилась ржавчина. Смешавшись с краской, она разрывалась дождем, стекала по кресту, образуя красные полосы. Верующие принимали их за слезы крови. Всего о «чуде» быстро облетело всю Украину. Толпы верующих начали стекаться к «кровоточащему кресту».

Также говорят, каждый вид продуктов хорошего качества экономически стимулируется государством.

Тем не менее, вопрос о повышении качества продаваемых

государством сельскохозяйственных продуктов со стороны специалистов союзов и колхозов уделяется недостаточное внимание.

Вот примеры. В прошлом году за молоко ниже базисной цены союз «Поваровинский» потерял 45 тонн на сумму 9950 рублей, колхоз «Заветы Ильича» — 42 тонны на сумму 9280 рублей, а всего хозяйства могли получить от государства 39 тысяч рублей.

Крупного рогатого скота ниже средней и тощей упитанности сдано государству 110 тонн [около 8 процентов] и недополучено в среднем на району 46 тысяч рублей. Только союз «Барыбино» недополучил свыше 13 тысяч рублей. Союз «Заря коммунизма» за свиней мясной и тощей кондиций недополучил 114 тысяч рублей, «Константинов» — 32 тысячи рублей.

Много брака и в продукции растениеводов. В прошлом году на базы хлебопродуктов все хозяйства района отвезли вместе с зерном 490 тонн мусора и воды и потеряли на этой «операции» 63800 рублей. На заготовительные пункты и в торгующие организации доставлено 1768 тонн, или около 10 процентов нестандартного картофеля и свыше 1000 тонн земли [около 6 процентов]. Недополучено 81500 рублей.

В затрудненном вопросе есть некоторый элемент, так сказать, неизбежности. Это понятно. Но многое зависит от специалистов. Разве немыслима доставка молока по механизированности III группы? А колхоз «Заветы Ильича» в прошлом году доставил около 5 процентов такого молока. Или доставка скота ниже средней, а свиней мясной кондиций?

А нестандартный картофель! Он складывается из мелких клубней [1 процент], клубней механически поврежденных [4—5 процентов], поврежденных болезнями и вредителями [4—5 процентов]. Ведь всего этого можно избежать или значительно уменьшить потерю.

Создание санитарных условий, повышение материальной заинтересованности в зависимости от качества сдаваемой продукции и многое другое должно улучшить качество сельскохозяйственной продукции, увеличить рентабельность всех отраслей производства.

Н. ЮДИН, главный инженер по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов по Домодедовскому району.

С каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС на общемировом уровне. Всем, кто работает в сельском хозяйстве нашей страны, стала на ударную вахту в честь съезда на трудовую вахту.